

# 曹觀友：聽取各方意見 檳展延明年中調水費

( 檳城8日讯 ) 檳州首席部长曹观友说，经过广泛听取各方意见与建议后，槟州供水机构决定将水费调整延至明年中才实施，而此延后决定，预计将为槟州供水机构带来高达4000万令吉的亏损。

他说，槟州供水机构早前宣布将调整水费后引起了一些议论，因此建议延后实施。

## 料亏损4000万

“若获内阁批准，我们建议在明年中才实施，而不是今年或明年初。但仅仅延后这项调整，就会让槟州供水机构损失4000万令吉。”

他今午见证槟州供水机构与马来亚投资银行及大华侨银行签署协议，推出50亿令吉的伊斯兰中期票据仪式上，回应媒体关于调整水费的询问。

他指出，许多人建议该机构不要总是依赖调整水费来应对经费需求。事实上，该机构并非只是“坐等涨价”。例如，今天这场签约仪式，就是一个明证：除了水费，该机构也积极开发其他筹资管道。

## 皆維持50%水平以上 檳威水壩不缺水

针对正值西南季风季节，雨量偏少，天气炎热干燥，槟威两地供水情况是否充足等问题，槟州供水机构首席执行员拿督巴玛纳登说，根据观察，各大水坝水位皆维持在50%水平以上，而且该机构仍持续从慕达河抽水，因此没有缺水问题，可以应付至今年9月。

他说，滤水厂也以100%满载运作，供应状况良好。即使到了9月，槟州的储水量仍然足够，没有供水短缺的问题。“双溪赖滤水厂目前每日供应约11亿公升净水，虽然干季可能导致某些高峰时段的水压偏低，但并无重大供水问题。” ( TKY )



■章荣泉（左起）、胡刘忠仁、巴玛纳登在曹观友见证下，与黄慧慧和张顺茗完成签约仪式。

## 檳供水機構發行Sukuk 籌處理配水基建資金

槟州首席部长曹观友说，槟州供水机构发行Sukuk（伊斯兰中期票据）旨在筹措处理与配水基础建设资金，并不涵盖联邦政府所负责的原水基础建设。

他说，根据职责划分，原水基础建设属于联邦政府责任，由相关部门负责推动。而自接收原水起，到滤水厂处理，再到配水网络的过程，则是州内供水机构

的责任。

他解释，尽管如此，正如水资产管理公司（PAAB）虽然是联邦机构，但它并非提供补助金，而是采取融资模式，项目完成后，资产会回租给供水机构，通常长达45年，并由水务机构与州政府负责偿还。

“这就是目前联邦与州在水务建设上的合作方式，无论是原水工

程或处理工程皆是如此。”

曹观友今午见证槟州供水机构与马来亚投资银行及大华侨银行签署协议，推出50亿令吉伊斯兰中期票据仪式上，回应媒体关于这项融资的条件。

## 没抵押任何资产

他指出，槟州供水机构并没有在此协议上有任何资产作为抵押。

“即便是PAAB也同样透过发行Sukuk来筹措资金，他们的资金来源也包含这种方式。”

## 曹觀友：業績佳聲譽好 透過IMTN籌集資金

曹观友较早前致词指，槟州供水机构将透过中期票据（IMTN）计划，凭借其作为持牌水务营运商的地位、多年来稳健的业绩表现与良好声誉，直接向机构投资者及公众筹集资金。“这一切清楚反映了金融界对PBAPP及其长期发展蓝图的高度信心与支持。”

他表示，该融资计划的核心目的，是为多项关键水务项目筹措资金，特别是涵盖于2030年水务应急计划（WEP 2030）内的工程，这些项目将直接造福槟州人民。

他强调，虽然该计划的发行上限为50亿令吉，但这并不意味该机构将一次性发行如此庞大的金额。该上限仅是反映机构良好的信用评级与筹资潜力，具备灵活性与长远规划空间。

他补充，IMTN计划将为投资者提供除了购买该机构母公司——槟州供水控股有限公司（PBAHB）股票以外的另一项稳健投资选择。值得一提的是，自2002年上市以来，PBAHB已连续24年稳定派息，展现其对股东

长期回报的承诺。

另外，槟州供水控股有限公司及槟州供水机构首席执行员拿督巴玛纳登指出，发行IMTN所得将用于三大方向，即推动2030年供水应变计划，预计投资20.99亿令吉；支应资本与营运开销及再融资需求；与投资其他绿色与社会导向项目。

他指出，此次双轨融资代表该机构水务基建融资模式的转型，借由永续平台拓展资金来源，减轻对政府贷款依赖，并吸引关注环境与社会回报的投资者。

他说，尽管计划上限为50亿令吉，该机构将以实际需求分阶段发行。2025年首期规模将远低于上限，以应近期投资所需，同时作为长期策略性融资储备。

今天与会嘉宾有马来亚银行全球银行业务首席执行员拿督章荣泉、马来亚投资银行集团首席执行员胡刘忠仁、马来西亚大华银行首席执行员黄慧慧、区域主管兼企业银行服务执行总监张顺茗等。 ( CSH )